

Центральная городская библиотека им. С. Кузнецовой

« ПОЭТ С ЛЕТАМИ НЕ СТАРЕЕТ... »



Волков Василий Тихонович

2020 г



Василий Тихонович уроженец с. Прогорелое Воронежской области 25 октября 1924 г. из крестьянской многодетной семьи. Жила семья Волковых хорошо, работали в колхозе, детей своих воспитывали в строгости, но никогда не наказывали.

В 1937 г. семья Волковых переехала в Улан-Удэ. Когда Василию исполнилось 15 лет, пошел работать на завод, чтобы помочь родителям.





В мае 1942 г. приписал себе год и добровольно ушел на фронт. После курсов в пулеметно – минометном училище был направлен на Юго-Западный фронт. В городе Боброве Воронежской области во время наступления получил тяжелое ранение. Спустя полгода едет на фронт и попадает под обстрел в Вене. Войну закончил в сентябре 1945 года. Награжден «Медалью за отвагу».



После войны вернулся в Бурятию. Но судьба сложилась так, что через три года ему пришлось уехать из Бурятии. В Иркутске случайно познакомился с одним человеком, который предложил ему поехать в Бодайбинский район. Здесь он обзавелся семьей. Много лет проработал на золотодобывающих предприятиях.





*Потом его свела
судьба с директором
Транспортной школы В.
Громовым, который стал
его творческим «крестным
отцом». С его легкой руки
он пришел в редакцию «
Ленский шахтер» и
проработал в отделе
промышленности
несколько лет.
Неотъемлемой стороной
жизни стало творчество.*



19 июня 2005 года Василий Тихонович ушел от нас. Но остались его стихи. Их великое множество - часть из них в сборниках «Сторонка моя бодайбинская» и «Бодайбинской земли голоса», а остальная часть в старых подшивках газеты «Ленский шахтер» и неопубликованные.





*Всевышний дал мне дух и щедрость,
На путь святой благословил
И я пошел... и к людям верность
В беде лихой не посрамил.
И пусть в затылок шепчут злобно:
«Куда идет земной чудаки?»
Мне честным быть всегда удобно,
А на горбу стихов рюкзак.
В тех виршах боль и радость света
И в строчках искорки любви.
Я - неоткрытая планета
С судьбою русскою в крови.*



Предлагаем прочитать

1. Волков В. Мой край лебединого цвета... // Бодайбинской земли голоса : стихи бодайбинских поэтов. – Иркутск, 2006. – С. 42-45.

2. Волков В. Сторонка моя бодайбинская : стихи / В. Волков. - Иркутск : Сибирь, 2003. - 272 с.

О Волкове В.Т.

1. Асташева С. А. Звуки чуткой и ласковой лиры пусть звучат в каждом шестивии дня / С. А. Асташова // Ленский шахтер. – 2007. – 17 октября. – С. 6-7.

2. В.Т. Волкову – 80 лет // Ленский шахтер. – 2004. – 26 октября. – С. 2.

3. Долгополова И. ...И жар души / И. Долгополова // Ленский шахтер. – 2004. – 29 апреля. – С. 2.

4. Новиков Г. О будничном – поэтично / Г. Новиков // Ленский шахтер. – 1966. – 20 декабря. – С. 2.

5. Слово прощания // Мир Бодайбо. – 2005. – 27 июня. – С. 17.

6. Стальская Л. «Мне везло на людей хороших» / Л. Стальская // Ленский шахтер. – 1994. – 23 июля. – С. 2.

7. Тарасов А. Воспевая родной уголок / А. Тарасов // Ленский шахтер. – 2016. – 26 октября. – С. 24.

